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«Τώρα έχουμε ένα σημείο εκκίνησης και 
μπορούμε να ξεκινήσουμε από εκεί. Προ-
φανώς ήθελε να τα πάει καλύτερα, αλλά 
για εμάς, είναι απλώς οι χρόνοι ανάρτη-
σης που θα μπορούσαν να βελτιωθούν.
Είναι η πρώτη φορά που τον βλέπω να 
κολυμπάει χαρούμενο εδώ και πολύ και-
ρό, και ένας χαρούμενος αθλητής είναι 
ένας γρήγορος αθλητής. Προφανώς, δεν 
είναι γρήγορος ακόμα, αλλά υπό τις συν-
θήκες που βρίσκεται, είχε μερικές καλές 
στιγμές.»
Ο Νέστι είπε ότι ο Ντρέσελ μπορεί να κά-
νει άριστες εκκινήσεις, αλλά δυσκολεύε-

Ο 
επτά φορές χρυσός Ολυμπιονί-
κης Κάλεμπ Ντρέσελ απέτυχε να 
προκριθεί στο Παγκόσμιο Πρω-
τάθλημα Υγρού Στίβου που θα δι-

εξαχθεί τον τρέχοντα μήνα στην Ιαπωνία, 
μετά από ακόμη πιο απογοητευτικά απο-
τελέσματα στο Εθνικό Πρωτάθλημα των 
ΗΠΑ που έλαβε χώρα στην Ινδιανάπολη 
το Σάββατο (1/07).
Στην τελευταία του ευκαιρία να μπει στην 
ομάδα των ΗΠΑ, ο Ντρέσελ τερμάτισε 
στην 22η θέση των προκριματικών των 
50μ ελεύθερο, 1.07 δευτερόλεπτα πίσω 
από το νικητή της κούρσας.
Ήταν το κλείσιμο μίας εβδομάδας που τον 
έφερε να τερματίζει τρίτος στα 50μ πετα-
λούδα, ήταν 5ος στα 100μ πεταλούδα και 
19ος στα 100μ ελεύθερο, με τους χρό-
νους του να ήταν ανεπαρκείς για να τον 
στείλουν στην Φουκουόκα, όπου θα διε-
ξαχθεί το Παγκόσμιο Πρωτάθλημα από 
τις 14/07-30/07.
Οι προσπάθειες του Ντρέσελ δεν ήταν 
εντελώς απρόσμενες, καθώς ο 26χρονος 
δεν έχει αγωνιστεί σε μεγάλη συνάντηση 
από τότε που αποχώρησε απότομα από το 
Παγκόσμιο της Βουδαπέστης το περασμέ-
νο καλοκαίρι επικαλούμενος πρόβλημα 
υγείας που δεν διευκρίνισε.
«Είναι πολύ χαρούμενος εκεί που βρίσκε-
ται τώρα», ανέφερε ο επικεφαλής προπο-
νητής του Πανεπιστημίου της Φλόριντα, 
Άντονι Νέστι, σύμφωνα με το SwimSwam. 
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ται να κλείσει τους αγώνες. «Του λείπει 
η δύναμη», παραδέχθηκε και συνέχισε: 
«Διανοητικά είναι εκεί που πρέπει, σωμα-
τικά, όχι ακόμα. Αλλά τα «χτυπήματά» του 
είναι καλά. Ένιωθε καλά σε όλα... τώρα 
πρέπει απλώς να κάνουμε έναν ολόκληρο 
χρόνο προπόνησης και βάρη και θα είναι 
εντάξει.»
Η ομάδα των ΗΠΑ θα ελπίζει ότι ο Ντρέ-
σελ μπορεί να ανακτήσει τη φόρμα που 
τον οδήγησε στην κατάκτηση 5 χρυσών 
μεταλλίων στους Ολυμπιακούς Αγώνες 
του Τόκιο, πριν από τη διοργάνωση του 
Παρισιού το επόμενο καλοκαίρι.

Κολύμβηση: Μεγάλος «απών» από το Παγκόσμιο ο Ντρέσελ

Οι πρώτοι αγώνες με ελεύθερη χρήση ντόπινγκ!
ανακοινωθεί. Σε αυτούς τους αγώνες δε θα 
υπάρχει έλεγχος ντόπινγκ καθώς θα επι-
τρέπεται η χρήση απαγορευμένων ουσιών 
και σύμφωνα με τον Ντε Σόουζα ήδη δύο 
μεγάλα ονόματα του αθλητισμού της Αυ-
στραλίας έχουν δηλώσει συμμετοχή. «Η 
Διεθνής Ολυμπιακή Επιτροπή, τρέχει για 
περισσότερα από 100 χρόνια ένα μονοπώ-
λιο στον αθλητισμό. Πλέον θα έχει αντα-
γωνιστή. Είμαστε έτοιμοι για… πόλεμο. 
Το γνωρίζω πως δε μας αντιμετωπίσουν 
τίμια και θα μας απειλήσουν» τόνισε ο Ντε 
Σόουζα που έχει ήδη ιδρύσει τον οργανι-
σμό Enhanced Games στον οποίο συμμε-
τέχουν αθλητές, γιατροί και επιστήμονες. 
«Οι αθλητές είναι ενήλικες και έχουν το δι-
καίωμα να κάνουν ότι θέλουν με το σώμα 
τους. Είναι δικό τους και δική τους είναι 
και η επιλογή. Καμία κυβέρνηση και καμία 
διεθνή ομοσπονδία δεν πρέπει να παίρνει 
αποφάσεις για τους αθλητές, ειδικότερα 
όσον αφορά προϊόντα που εγκρίνονται δι-
αρκώς από τους οργανισμούς φαρμάκων» 
τόνισε ο Αυστραλός επιχειρηματίας.

Η περιέργεια για τα όρια
Την ιδέα του Ντε Σόουζα τροφοδότησε η 
περιέργεια να δει που βρίσκονται τα αν-
θρώπινα όρια. «Δεν τίθεται ζήτημα αν 
μπορούμε να καταρρίψουμε το φράγμα 
των 9 δευτερολέπτων στα 100μ Φυσικά 
και μπορούμε. Θελω να δώ να καταρρί-
πτοντα παγκόσμια ρεκόρ 40, 50 και 60 

Ή
ταν θέμα χρόνου να εμφανιστεί 
κάποιος που θα τολμούσε να δι-
οργανώσει αγώνες, όπου το ντό-
πινγκ θα είναι ελεύθερο. Ο Αυ-

στραλός επιχειρηματίας Άρος Ντε Σόουζα 
είναι ο εμπνευστής – χρηματοδότης των 
«Enhanced Games» (ενισχυμένοι αγώνες) 
οι οποίοι θα πραγματοποιηθούν το Δεκέμ-
βριο του 2023 στην Αυστραλία.
Πρόκειται για αγώνες που θα διεξάγονται 
κάθε χρόνο και στο πρόγραμμα θα περι-
λαμβάνουν το στίβο, την κολύμβηση, την 
άρση βαρών, τη γυμναστική και κάποια 
δυναμικά αθλήματα που ακόμα δεν έχουν 
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ετών. Η χρήση των ουσιών θα γίνει και 
πιο ασφαλής γιατί έτσι όπως έχει δομη-
θεί το σύστημα τώρα με WADA, USADA, 
Athletics Integrity Unit κτλ, που ο σκοπός 
τους είναι να σταματήσουν την επιστημο-
νική εξέλιξη, έχουν οδηγήσει τους αθλη-
τές να καταφεύγουν σε επικίνδυνες για 
την υγεία τους πρακτικές» αναφέρει ο Ντε 
Σόουζα σε συνέντευξη του στον Guardian.
H τοποθεσία διεξαγωγής των αγώνων δεν 
έχει γίνει γνωστή ακόμα, ωστόσο όπως 
αναφέρει ο Αυστραλός επιχειρηματίας, δε 
θα χρειαστεί να ξοδευτούν δισεκατομμύ-
ρια για να φιλοξενηθούν 13.000 αθλητές 
και αθλήτριες. «Μειώνοντας τη συμμετοχή 
σε (περίπου) 2000 και χωρίς τις υποδο-
μές εκτός αγωνιστικών χώρων που απαι-
τεί η ΔΟΕ, το κόστος μειώνεται πάρα πολύ 
και δε θα ξεπεράσει το διψήφιο αριθμό 
εκατομμυρίων».

Ακολουθώντας το μοντέλο ATP
O Ντε Σόυζα θα δελεάσει τους συμμε-
τέχοντες δίνοντας τους μετοχές από τα 
Enhanced Games ακολουθώντας ένα μο-
ντέλο όπως το ATP στο τένις όπου ο ορ-
γανισμός ανήκει στους τενίστες. «Όποιος 
συμμετέχει θα παίρνει και μετοχές και 
αυτό θα είναι και μια μεγάλη ευκαιρία 
για τον ίδιο να αποκτήσει και κέρδος από 
τους αγώνες για τους οποίους ήδη έχουν 
ενδιαφερθεί να επενδύσουν μεγάλες εται-
ρείες από την Σίλικον Βάλεϊ».
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